

春风润企正当时 税助发展向新行

厦门税务多形式开展第33个全国税收宣传月活动

晨报记者 白若雪 通讯员 徐然

连日来,在第33个全国税收宣传月期间,厦门市税务局以“税助发展 向新而行”为主题,开展了一系列形式多样、内容丰富的税收宣传活动和纳税辅导,大力推广便民办税新举措,为纳税人提供更加便捷、高效的服务,及时为纳税人排忧解难,全力支持各类经营主体高质量发展、向新而行,让便民办税的“春风”吹暖千家万户,也吹向可期的未来。

创新税收宣传 既接地气又“上云端”

税助发展春风暖,向新而行四月天。税收宣传月期间,厦门税务聚焦纳税人服务需求,不断创新税收宣传形式,陆续通过“税宣巴士”“惠企直播间”“个税精准辅导直通车”“以案释法”等形式,让税收普法有趣又有味,让税收红利更好地直达千家万户。

宣传月期间,思明区税务局“税宣巴士”先后开进了思明区梧村街道、筓筓街道、嘉莲街道、鹭江街道等地,以辖区街道、企业园区、学校、社区为“招停站”,开展“税助发展 向新而行”主题巡回式政策宣讲,串点成线,打造“跑起来的税收风景线”,让纳税人在“家门口”感受到“春风”拂面。

“活动不仅让我们详细了解了思明区的投资环境和产业政策,还得到了税务专家的现场指导。这让我对企业未来发展充满了信心!”厦门九牧王股份有限公司总经理陈加芽表示。



翔安区税务局工作人员走进翔安区图书馆,开展税收宣传月活动。

既接地气,又“上云端”。湖里区税务局江头税务所紧跟热点,举办了科创企业税费政策专场“惠企直播间”活动。税务骨干化身“网络主播”,与广大网友在线互动交流,围绕科技创新活动环节进行分类讲解,深入解读了研发费用加计扣除等普惠性政策,为科创企业提供了“理论+实操”的干货,帮助企业解决日常办税问题。活动吸引了近8000人次在线观看。“云上税宣”模式为纳税人缴费人带来了“见屏如见面”的纳税服务新体验。

协同共治合力 助力经济社会高质量发展

春风化雨,税润千家万户。厦门税务结合地方实际,进一步加强沟通,不断凝聚其他部门力

量,协同共治合力,开展针对性宣传辅导,积极回应纳税人缴费人关切,激发市场活力和社会创造力,助力经济社会高质量发展。

“企业如何正确开具出口货物已补税/未退税证明?”“报关、货代企业能享受的增值税优惠政策有哪些?”……厦门市税务局联合厦门海关共同举办规范申报暨“关”“税”赋能联合宣贯会,为厦门自贸片区内企业开展税收政策和海关知识培训,最大限度地降低企业涉税风险,为企业减负增利,赋能外贸高质量发展。税务干部对出口退(免)税证明类业务开具、备案单证规范、增值税税收优惠政策以及相关法律责任风险等知识展开细致讲解,参会企业代表认真记录。活动现场座无虚席,共吸引200余名企业财务、

法务、业务人员到场。

创新“税务+”合作模式,打造“枫桥式”行业税收服务站。近日,厦门税务走入厦门药品行业协会开展税收宣传活动,建立厦门市首个行业税收服务站——“丹心护税”药品行业税收服务站。该服务站由税务部门的党员干部、业务骨干和青年先锋队共同组建服务团队,以精准解决医药行业涉税问题为导向,通过精准税费辅导、税收法律咨询解答等形式,重点解决药品行业涉税“疑难杂症”,推动精细化服务再上新台阶。记者了解到,此次活动创新建立“税务+行业协会”合作模式,为厦门税务后续打造“税务+商会”“税务+平台”“税务+定制服务”等一系列模式开创了先例,旨在积极拓展“精诚共治”税

收新格局,不断提升纳税人满意度和获得感,持续提高税收治理效能,为企业发展营造良好营商环境。

小手牵大手 “税”种播撒进孩子心田

春风传税语,筑梦共成长。厦门税务积极探索寓教于乐的普法宣传新形式,将一颗颗“税”种播撒进孩子们的心田,让诚信纳税、共同护税的春风劲吹,以“小手牵大手”的形式持续扩大税法宣传的社会效应。

近日,厦门市翔安区税务局走进厦门大学附属科技中学(翔安校区)。翔安区税务局退休老干部李溪贺以税法知识为内容,通过答嘴鼓的传统文化形式,向同学们普及税收“从哪里来、到哪里去”;同时,结合通俗易懂的讲解、生动有趣的故事、轻松活泼的提问,传递知法、爱法、守法的观念。

为了让更多孩子切身体验新时代智慧税费服务,以多重视角实现税务部门便民服务的多维体验,厦门税务邀请多校学生走进办税服务厅,从“走出去宣传”转变为“请进来体验”。比如,海沧区税务局邀请辖区内小学生走进办税服务厅,开展了小小税务体验官职业体验研学活动。海沧区税务局的“后浪”税收宣传志愿服务队的青年干部通过观影学税、实景办税、角色入税、互动说税等环节,让小朋友们近距离观摩自助办税设备操作,零距离体验高效智慧便捷的办税环境。

厦门展团亮相香港创科展

晨报讯(记者 钟宝坤 通讯员 张锦榕)第二届香港国际创科展近日在香港会议展览中心举行,厦门展团受邀在该展会上首次亮相。嘉庚创新实验室、翔安创新实验室、厦门联合呼吸健康研究院、厦门国创中心先进电驱动技术创新中心等高端创新平台及化合积电半导体、致善生物

科技、视诚科技、萤试剂生物科技等高精尖技术企业联合参展,重点展示厦门市前沿科技成果,涵盖新材料、新能源、生物医药等高新技术领域。

本届创科展与香港电子展同期同馆,以创新的科技场景应用为主线,聚焦智慧城市、数码业务、人工智能等香港重点发展

的科技板块,汇聚了约3000家来自20个国家及地区的展商。

据悉,市科技局组织厦门代表团密集调研了香港珠海学院、香港理工大学、香港科技大学、香港城市大学等高校,为厦门赴港参展单位搭建桥梁;拜访香港证券交易所等金融机构,探讨科创企业投融资服务;考察香港科

技创新型企业,邀请其来厦投资兴业。调研期间,香港理工大学与厦门大学附属心血管病医院、萤试剂生物科技、诺西生物等单位达成合作,开展前沿关键技术攻关与成果转化应用,加快落地香港理工大学厦门技术创新研究院,搭建厦港两地教育、科研、产业化合作平台。

快速理赔 减少农户损失

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 杨帆)近日,厦门突发强对流天气,岛外部分农业企业遭受重大损失。厦门人保财险迅速响应,在接到客户报案后,农险部、理赔部第一时间组织前往现场查勘并安抚客户。

记者了解到,厦门种苗龙头企业厦门百利控股的部分农作物设施、大棚被大风刮倒,损失重大。厦门人保财险农业农村保险部及理赔团队及时抵达现场,对其损失进行了清点。

据悉,厦门人保财险每年为厦门约1300亩设施蔬菜大棚提供灾害损失风险保障,年保额超2亿元,为厦门市特色农业、种苗产业发展以及乡村基础设施撑起有效保护伞。

税务力量助“中国造”走出去

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 陈海敏)日前,湖里税务积极推进“税路通·警税畅行”税费服务品牌建设,持续关注出口企业涉税诉求,进一步优化办税方式、提升办理效率,在政策宣传

辅导、涉税风险提醒、涉税诉求响应上下功夫,助力更多“中国造”走出去。

优化出口退税服务加速资金回笼,编印税收指南助企规避境外投资风险……细数企业“走

出去”路上的税务力量,厦门亿联网络技术股份有限公司财务主管邱华弟竖起大拇指。“公司研发投入始终保持着较大增幅。仅研发费用加计扣除和重点软件企业税率减按10%这两

个优惠政策,就让我们公司近三年享受超8亿元税收减免。”邱华弟告诉记者,公司产品90%以上为出口销售,2023年出口额达40亿元、享受出口退税超2亿元。